



受伤的刘诗昆

讲述与妻子冲突过程 刘诗昆：我没有动手打老婆

香港媒体两天来大篇幅报道69岁的著名钢琴家刘诗昆1月8日因涉嫌殴打妻子盖燕被捕，同时也传刘与盖正在闹离婚。10日，刚刚抵京的刘诗昆接受记者专访，讲述了事情的来龙去脉。

关于冲突及离婚：实在迫于无奈

盖燕今年48岁，是刘诗昆的第二任妻子，两人有一个12岁的儿子。刘诗昆说：“我和盖燕现都是香港居民。我已向香港法院提出与盖燕离婚的请求，不久将会批准。因闹离婚我不想多说。我只说一句，我这么大年龄还提出离婚是迫于无奈，绝非像传说中的有第三者。”

刘诗昆说：“我和盖燕有一位熟识多年的香港朋友，1994年我们刚刚成立香港刘诗昆钢琴艺术中心时，这位朋友资助我们70万港元举办了一次大规模非牟利的香港少儿钢琴比赛。他的朋友，一位华人女歌唱家刚从美国到香港定居，想在香港教学生但没有教学地点。他希望我能将我们艺术中心的场地借给她。我于今年1月8日晚7时许领着这位女歌唱家和她的一名约40岁的女学生前往位于香港北角的艺术中心总部观看。当时办公室里有盖燕和两位女职员，我向盖燕说明领着两位客人的目的。盖燕听我说完竟怒气冲冲道：‘你怎么带了臭婊子来？’我说：‘我同这位女歌唱家刚认识几天。我们那位朋友曾帮助过我们，不应当忘记人家。’盖燕说：‘我要把这个臭婊子赶出去。’边说边冲出去。我觉得盖燕太没礼貌了，就用两手拦她。盖燕冲了出去，并操起一件物品向那名学生的头打去，对方躲闪没打着。见此情况，女歌唱家与她的学生马上夺门而去。我曾想跟

出去向人家解释道歉，但被盖燕拦住。接着，盖燕又操起电话、玻璃器皿等几件东西向我砸来，我没有丝毫还手，只是不断躲闪。盖燕追着我砸坏了五六件东西后，操起电话拨打了香港报警电话。”

关于被警方拘捕：只是去协助调查

刘诗昆说，盖燕报警三四分钟后数名男女警察赶到。“他们将我和盖燕分别叫到两个房间询问。过了一会，警察向我宣布：‘那位女警察看到盖燕身上有的地方有紫红状，我们怀疑你殴打了你妻子。我们现在要拘捕你。’就带我带上警车拉到了北角警署。”

刘诗昆说，在香港，只要是报警，警察在现场哪怕看到最表象最微小的证据，都会把“被告”人先带去警署问话，“这在香港就是‘拘捕’——实际上相当于在内地的协助调查或者问话。善于‘捕捉’哗众取宠词汇的香港媒体常常以此引人注意，于是出现了大字标题‘刘诗昆涉嫌殴打妻子被捕’。”

“到了警署，警察问我：你脸上怎么有伤？我才发现我脸上有一处三寸长的血口，于是警察带我到一所医院验伤，我受的是轻微伤。”刘诗昆说，当晚从医院回到警署，警察作了口供记录，按规定交了最低额度的1000元保释金后，他离开了警署。第二天上午，香港东区

法院第一次开庭，在法庭上，法官只问了他一句话：你涉嫌殴打你的妻子，你认罪不认罪？刘诗昆回答：“不认罪，我没有打人！”10日一早，刘诗昆乘飞机赶到北京，录制了中央电视台春节歌舞晚会上由他演奏的钢琴独奏节目。刘诗昆说，这个案子，还将多次开庭。

杨振宁和翁帆声援

作出说明是给好心人一个交代

事情发生后，很多好友都表示对刘诗昆的声援，其中就包括著名科学家杨振宁翁帆夫妇。“对我有一定了解的杨振宁教授闻讯后，主动托他的妻子翁帆在我为此召开的记者招待会上宣布他本人写的信：‘最近几年翁帆和我跟刘诗昆先生有了多次的交往，我们对刘先生的处世为人态度十分钦佩，我绝对不相信刘先生会动手打一位女士。杨振宁 2009年1月9日’。”刘诗昆还说，这两天接到了各方人士大量的来电。“我不得不对有关情况作如实说明，也是对这么多好心人的关心有个交代。”

刘诗昆说，有很多朋友问他当时为什么不先报警，“我肯定不会先报警的，因为我不愿意伤害对方。我宁愿希望，盖燕的行为是一时冲动、一时失去理智的举动。香港一家日报报道说我带了两个女人向盖燕要钱要赞助。我希望这句话不是盖燕讲的。”



翁帆出席刘诗昆召开的新闻发布会

妻子盖燕：与刘诗昆冲突是为钱



盖燕

刘诗昆的妻子盖燕9日接受记者采访时透露，两人发生冲突是因为金钱问题，但言谈间也指两人婚姻有第三者，但仍期望刘诗昆有天会“鸟倦知还”。

刘诗昆跟盖燕一起创立音乐学校，各占五成股份。虽然在法庭上，刘的代理律师向法官表示，被告与事主盖燕是生意伙伴，需要一起工作，但刘诗昆在个人层面上不会与盖燕联络。而刘早前也曾表示正与48岁的盖燕办理离婚手续。盖燕接受香港媒体采访时坚持她的身份“仍然是刘太太”，并表示对这段姻缘以金钱纠葛和第三者介入收场不胜唏嘘。不过，她拒绝谈论被传介入自己婚姻的女人，“有没有第三者，他很清楚。玩够了，总会回家。”她袒护刘诗昆是身不由己，“身边太多人需要他吧。但他应好好珍惜今天拥有的企业、孩子、家庭，艺术家浪漫一下是可以，但当快70岁时，也应理性地想一想。”20多岁时就决定下嫁比他年长21岁的刘诗昆的她，说：“我跟他不是一般爱情，是带有强烈的牺牲精神和付出，希望他最终会明白。”

被怀疑是第三者的是刘诗昆的爱徒孙颖，值得一提的是，孙颖其实是杨振宁的妻子翁帆的钢琴老师，孙颖曾于去年在报纸专栏中公开赞扬翁帆苦练钢琴的精神。

本报综合报道



中国光大银行 郑州分行
CHINA EVERBRIGHT BANK ZHENGZHOU BRANCH

经历了国内资本市场牛熊转换的煎熬，面对财富大幅缩水，投资者难免心生迷茫……步入2009年，手里的基金怎么办？09年基金还敢不敢再投资？买什么样的基金最合适？来听听专家为您答疑解惑指点迷津。

中国光大银行郑州分行隆重举行 “基金义诊”大型活动

理财专家现场坐诊，把脉基金理财疑难杂症

- ◆ 义诊时间：2009年1月13日、14日、15日、16日、19日、20日、21日，每日下午3点至5点
- ◆ 义诊地点：中国光大银行郑州分行各营业网点
- ◆ 义诊专家：中国光大银行郑州分行精英理财团队
(光大银行总行级理财专家、总行级金牌理财师、河南明星理财师、河南精英理财师组成)
- ◆ 特别专场：1月13日(未来路支行)、1月14日(分行营业部)、1月15日(中原路支行)，下午3点至5点，特邀专家现场提供咨询。
- ◆ 专家简介：耿素琴，AFP金融理财师，中国光大银行郑州分行理财总监，中国光大银行总行特聘财富顾问，中原理财领军人物。
郜晓莉，CFP金融理财师，中国光大银行郑州分行财富中心副主任，中国光大银行金牌理财师，河南省十大明星理财师。



分行营业部 TEL:65766127 纬五路支行 TEL:65976193 政七街支行 TEL:65510778 东风支行 TEL:65751630 丰产路支行 TEL:63929811
未来路支行 TEL:66762901 纬二路支行 TEL:65924655 中原路支行 TEL:67432208 荣华支行 TEL:65993018 黄河路支行 TEL:63618235
文化路支行 TEL:63933470 红专路支行 TEL:65689603 交通路支行 TEL:66991388 科技支行 TEL:63973252 会展中心支行 TEL:60126003